1. Geografia jako nauka zajmuje sie:

|:| A) przyrodg ozywiong |:| B) dziatalno$cig cztowieka w Srodowisku
|:| C) zmianami w spoteczenstwie |:| D) przyrodg nieozywiong
2. Srodowisko przyrodnicze tworza:
[ ]A)skaty [ ] B) roslinnos¢
|:| C) wody powierzchniowe |:| D) budynki
3. Otaczajaca nas przyroda wraz z wytworami dziatalnosci czlowieka tworzy:
|:| A) spoteczenstwo |:| B) biosfere
|:| C) $rodowisko geograficzne |:| D) srodowisko naturalne
4. Za pomoca obserwacji terenowych zbada¢ mozemy:
|:| A) uksztattowanie powierzchni D B) szate roslinng
|:| C) zmiane liczby ludnosci |:| D) poziom zachmurzenia
5. Mapa:
|:| A) wykonana jest w skali, czyli pomniejszeniu |:| B) zawiera legende
|:| C) moze by¢ wykonana w wersiji cyfrowej |:| D) zawiera tre$¢ w postaci znakow kartograficznych
6. Za pomoca zamieszczonego obok znaku na mapie zaznaczyé mozna:
|:| A) muzeum |:| B) apteke m
|:| C) poczte D D) kosciot
7. Znakiem liniowym na mapie zaznaczy¢ mozna:
|:| A) autostrade |:| B) droge wojewoddzkg
|:| C) rzeke |:| D) szczyt
8. W legendzie mapy, w przedstawiony sposoéb zaznaczy¢ mozna znak:
|:| A) punktowy |:| B) powierzchniowy morza
|:| C) liniowy |:| D) wysokosciowy

9. Skala 1:25 oznacza, ze:
|:| A) kazdy element umieszczony na mapie w rzeczywistosci jest 25 razy wiekszy
|:| B) kazdy rzeczywisty wymiar zostat na mapie pomniejszony o 25 razy
|:| C) 1 cm na mapie odpowiada 25 metrom w rzeczywistosci
|:| D) 10 cm na mapie to 250 cm w rzeczywistosci

10. Zaznacz punkt, w ktéorym poprawnie przeksztatcono skale 1:20000.

[ ]A)1cm-20000 m [ ]B)1cm-200cm [ ]C)1cm-200m [ ID)1cm-0,2 km
. s i
11. Ktére okreslenie nie dotyczy skali? oM T -LEGENDA
D A) liczbowa objasnienie znakow
. —  wybrane potudniki i réwnolezniki
|:| B) dzielona . missta
D C) mianowana obszary zabudowane
—  rzeki
[ D) podziatka liniowa o kanaly raine
. . . - zbiorniki sztuczne
12. Na zamieszczonej legendzie: - linia brzegowa
[ morza
|:| A) najwiecej jest znakéw powierzchniowych & wyspy '
i i - =~ obszary bagienne
|:| B) wystepujg 4 znaki punktowe .~ obszary wyzynne
[ ] C) znakow liniowych jest wigcej niz punktowych o ggg;;‘tgf gorskie
[ ] D) umieszczono zaréwno wody stojace, jak i ptynace v depresia

13. Jezeli odlegtos¢é miedzy dwoma miastami w rzeczywistosci wynosi 40 km, to na mapie w skali 1:100000
wynosi¢ bedzie:

[ ]A)4cm [ ]B)14 cm [ ]c)y10em [ ]D)40cm
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14. Jezeli odlegtos¢é miedzy punktami na mapie w skali 1:250000 wynosi 3 cm to w rzeczywistosci jest ona
réwna:

[ ]A)7500 m [ ]B)75mm [ ]c)750 cm

15. Mapa przedstawiajgca uksztaltowanie powierzchni za pomoca barw to mapa:
|:| A) liniowa |:| B) hipsometryczna |:| C) poziomicowa

16. Na ponizszym schemacie: - g
[ ] A) przedstawiono kotline —
|:| B) narysowano teren goérzysty
|:| C) widac¢ trzy wzniesienia
|:| D) poziomice poprowadzono co 100 metréw

[ ]D)7,5km

|:| D) turystyczna

17. Forma wklesla nie jest:
[ ] A)dolina

18. Wysokos¢ wzgledna:
|:| A) wyrazana jest w m n.p.m.
|:| B) moze by¢ wyzsza od wysokosci bezwzglednej dowolnego punktu
|:| C) wyrazana jest w metrach
|:| D) moze mie¢ warto$¢ ujemng

|:| B) réwnina |:| C) pagorek |:| D) kotlina

19. Na mapie hipsometrycznej na zielono zaznaczone s3a:

|:| A) bagna |:| B) niziny
|:| C) wyzyny |:| D) wzniesienia i gory
20. Wysokos¢ wzgledna miedzy Rysami (2499 m n.p.m.) a punktem potozonym w Zakopanem (1000 m n.p.m.)
wynosi:
[ ]A)3499 m [ ]B)2000 m [ ]c)499 m [ ]D)1499 m
21. Wedtug rysunku:
|:| A) 1 cm na mapie odpowiada 5 km w rzeczywistos$ci
. 5 0 5 10 15 20
[ ] B) skala mapy wynosi 1:500000 Ll L L L 9m

|:| C) 10 km w rzeczywistosci to 2 cm na mapie
|:| D) kazdy rzeczywisty odcinek umieszczony na mapie zostat pomniejszony o 500000 razy

22, Zaznacz zdania, ktére nie dotycza mapy krajobrazowej.
|:| A) Posiada tytut.
|:| B) Zawiera informacje o uksztattowaniu powierzchni.
|:| C) Mozna odczyta¢ z niej sposob zagospodarowania danego terenu.
|:| D) Zawsze wykonana jest w duzej skali.

23. Mapa, ktora zawiera wszystkie gtdwne elementy powierzchni Ziemi to mapa:
|:| A) turystyczna |:| B) ogolnogeograficzna
|:| C) polityczna |:| D) krajobrazowa

24. Do zastosowan map cyfrowych zaliczy¢ mozna:
|:| A) tworzenie informacji na temat natezenia ruchu

2 “ar Q%
|:| B) uzyskiwanie doktadnych informacji o aktualnym potozeniu E E : SN~
|:| C) prognozowanie wystgpienia niebezpiecznych zjawisk pogodowych — Réz - e —r
. . . . . L 0 - - Y Ol | Gt er ]
|:| D) $ledzenie tras gatunkéw zwierzat zagrozonych wyginieciem 7 E) = H “Dluga :
25. Na zamieszczonym fragmencie planu: Eokietka 11~ =T
de ./~ a0 o e T
|:| A) nie ma informacji o skali ‘E_.‘.;_ 4 ,z,‘;*-"__mr\ EIg = 1 ]
|:| B) wystepujg dwa rodzaje drog s _% "‘ 0‘%?‘!'“;“5«&1&7% "N L Ay
|:| C) widoczne s3g co najmniej 3 znaki punktowe Y s é)j:iecslfws ?,‘O Vg
|:| D) ul. Lokietka przebiega réwnolegle do ul. Legnickiej Tr%% 2 ,){ Egﬂgﬁk\ﬁfm e i 4
26. Mape w terenie mozna zorientowa¢ za pomoca: cia o, /9:_ 22 | ,(ﬂaJ é

|:| A) teleskopu
|:| C) planu miasta

|:| B) kompasu
D D) obiektéw w otoczeniu
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